报网连线 www.yunnan.cn g 数字报 www.yndaily.com

两系杂交粳稻品种"云两优502"通过国审

大面积应用将助力长江上游高海拔粳稻区粮食增产

本报讯(记者 陈云芬) 农业农村部 日前发布公告,云南省农业科学院粮食 作物研究所选育的两系杂交粳稻品种 "云两优502"经第四届国家农作物品种 审定委员会第十次会议审定通过,成为 云南省第一个通过国家审定的两系杂交 粳稻品种。

"云两优 502" 2019 年参加长江上 游高海拔粳稻组特殊类型品种区域试 验,2021年试验结束,历时3年。该品种 全生育期179.4天,与对照相当:株高 109.6厘米, 穗长20厘米, 每亩有效穗 20.8万穗,每穗总粒数170.2粒,结实率

85.0%, 千粒重24.3克; 稻瘟病综合指数 两年分别为3.7、3.2。2019年第一年试验 平均亩产723.9千克,比对照增产6.1%; 2020年续试平均亩产712.8千克,比对 照增产5.2%。两年区域试验平均亩产 718.3 千克,比对照增产5.7%。2021年生 产试验,平均亩产660.2千克,比对照增 产8.0%。2022年在云南省多点试验示 范,其中在云县幸福镇和宁洱哈尼族彝 族自治县同心镇进行杂交稻旱种百亩 试验示范,云具百亩方实收测产最高亩 产640.4千克,最低亩产434.2千克,平 均亩产517.6千克;宁洱县百亩方实收

测产最高亩产574.8千克,最低亩产 481.4千克,平均亩产528.5千克。"云两 优502"在两地田间表现抗性好,长势清 秀均衡,稳产性好。

"云两优502"的审定,为四川省和 贵州省海拔1400米以上稻区、云南省 海拔1450米至1900米稻区,以及陕西 省汉中海拔800米至1000米籼粳混栽 区等长江上游高海拔粳稻区的水稻生 产提供了新品种。品种和配套技术的大 面积应用,将助力长江上游高海拔粳稻 区粮食增产、稻农增收,为粮食安全贡 献种源力量。

玉溪:现场观摩比学超 项目一线谋发展

工地上,步履匆匆;项目点,部署 有力;比学间,考验作风。

去年1月以来,玉溪市委、市政府主 要领导率各县(市、区)党委、政府以及 市直有关单位负责人每月深入一个县 (市、区)开展重点项目现场观摩会。从河 谷到山岭、从丁地到车间、从城市到乡 村,玉溪市把项目工作法、一线工作法、 典型引路法变成实实在在的行动和成 效,全力以赴谋项目、扩投资、促发展。

-次次观摩汇聚起深化"玉溪之 变"的磅礴力量,一个个项目浓缩出跨 越赶超的奋进足音。截至目前,全市重 点项目建设现场观摩活动已经开展了 两轮共19次,观摩项目点133个,开工 项目119个,涉及项目总投资308.5亿 元。今年1一10月,全市固定资产投资 增长10.5%,分别高于全国、全省4.7 个、2.5个百分点,其中工业投资同比增 长114.4%,高于全省63.1个百分点。

好作风是生产力、战斗力,更是凝聚 力。今年以来,玉溪深入推进作风革命、 效能革命,进一步改进干部作风,推动 高质量发展。上半年,全市地区生产总值 增长6%、排名全省第四,"四上"企业达 1477户、居全省第三,实现了超越进位。 前三季度,全市主要经济指标较去年同 期呈上扬态势。经过全市上下共同努 力,玉溪重回全省较快发展州市行列。

聚合力 谋项目

以重点项目现场观摩会为切入点,

新时代 新征程 新伟业

玉溪上下牢固树立"抓产业项目就是抓 发展"的理念,把抓发展的注意力、稳增 长的着力点、调结构的突破口聚焦到项 目上,全力以赴推动前期项目尽快开 工、新开工项目加快实施进度、在建项 目形成更多实物工作量,让重大项目早 日发挥支撑力、牵引力和辐射力作用。

"大家现场看、现场比、现场悟,没有 深入思考、没有平常积累,是作不了点 评,也回答不出问题的。"观摩中,一位具 委书记告诉记者,每次提问都是随机的, 精神必须保持高度集中,还要融会贯 通、举一反三,每开一次观摩会,都能找 到差距、拓宽思路、激发动力,形成人人 谋项目、推项目、促发展的工作合力。

玉溪市按照有特色、有亮点、有看 点,出经验、可示范、可复制的工作思路, 采取实地察看、听取汇报、副市长现场 点评、常委随机提问、市长安排重点工 作、书记提要求的形式,精心组织实施 观摩活动,为项目建设把脉定向,并总 结形成领导交办、制定清单、压实责任、 督促检查、结果反馈的工作闭环机制, 确保现场观摩活动各项要求得到全面 落实。两轮19次现场观摩涉及产业和园 区建设、基础设施和城市建设、乡村振 兴、民生保障、生态环境保护等5大领域 项目,通过现场教学树典型、比学赶超抓

推进,一批大项目好项目相继开工建成, 为加快发展提供了有力支撑。

2022 - 12 19

壬寅年十一月廿六

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26368期

今日8版

玉溪市认真贯彻落实省委、省政府的 决策部署,针对现场观摩凸显的产业项目 少、小,特别是工业项目严重不足的实际 情况,去年底组建10个制造业全产业链 工作专班,今年7月成立市委工业工作委 员会,统筹推动产业发展由"单兵作战、 点状发展"向"纵队作战、链式发展"转 变。全市用系统思维、全局思维、链式思 维,构建起综合实力凸显的现代化制造 业产业体系。目前,产业链专班已成功签 约项目44个、总投资872亿元,其中,新能 源电池全产业链专班共签约项目11个、 总投资640亿元,已落地开工项目6个,总 投资236亿元,年度计划投资33.5亿元。

挖潜力 优环境

1年时间,云南弘盛铂业新材料科 技有限公司实现签约、拿地、投产、见 效,成为云南首家开展稀贵金属和新材 料生产研发的民营企业,预计今年产值 可达1.8亿元,见证了优环境、引项目的 "通海速度"。

70天,山东丰元化学股份有限公 司年产20万吨锂电池高能正极材料及 配套相关项目实现开工建设,今年底试 生产。这个总投资65亿元的项目,刷新

了项目当年签约、当年开工、当年投产 的"红塔效率"。

发展靠环境,环境靠作风,干部的作 风状态很大程度上决定发展状态。两年 来,每月一次的观摩活动已成为玉溪市 领导干部工作的常态,成为全市上下践 行作风革命、效能革命的一个缩影。

玉溪全市上下牢固树立"今天再晚 也是早,明天再早也是晚"的意识,以自 我革命的精神破除思想积弊,以抓铁有 痕的力度改进工作作风,办好让群众满 意的事情,提供让企业满意的服务,增 强发展的潜力和后劲。坚持系统谋划、 靶向发力、整体推进,持续打造一流营 商环境,设置"1办8组"架构体系,制定 优化营商环境三年攻坚行动方案,出台 加大优化营商环境工作力度15条措施。 市本级承接发布的1181项政务服务事 项全部实现"最多跑一次",网上可办理 达100%、全程网办达85%。同时,全面 开展延时错时服务和预约自助服务改 革,开设24小时自助服务区,推行周三 "夜市"和周六"早市",设置"办不成事" 反映窗口,公布"办不成事"监督热线。

企业开办时间在1个工作日以内、 投资项目审批"一网通办"、主要涉税服 务事项90%网上办理……今年,把市场 主体的需求作为第一信号,用"将心比 心"的态度、"马上就办"的速度、"办就 办好"的力度,真心服务企业,让市场主 体多起来、活起来、大起来、强起来。

下转第四版

生态文明:共建地球生命共同体

云南代表团参加 COP15 第二阶段会议圆满完成相关议程

落实稳住经济一揽子政策 推动高质量发展

"全链打造、园区聚集、龙头带动、亲清共赢",是曲靖市构

从关键企业引进、关键产业链布局,到产业集群在各个产

工地塔吊林立,工程车来回穿梭……2022年11月中旬,

我们已经完成了土地征收等工作,正在进行五通一平等基

去年12月13日,港股上市公司信义玻璃与曲靖达成合作

协议,明确在麒麟区投资建设20万吨多晶硅配套2万吨白炭

黑项目、优质浮法玻璃生产线、光伏组件盖板生产线及光伏发

电和风电项目。这是曲靖有史以来最大的利用外资项目,总投

资达230亿元。项目全面建成投产后,可实现年产值约474亿

作为"补链"的点睛之笔,信义玻璃的引进,使曲靖一跃成

信义玻璃是全球领先的综合玻璃制造商。与曲靖合作的

落子曲靖,信义玻璃看中的正是云南的绿色能源和曲靖

为了这次企业与地方的"双向奔赴",省委、省政府主要领

项目签约后,市区两级立即组成工作专班,各职能部门协

信义晶硅、信义光能,都是其旗下的光伏板块。其中信义光能

已经成型的硅光伏产业链。有完整的供应链、需求链和丰富的

绿色能源,在保证低能耗的前提下生产多晶硅和光伏玻璃,可

导会见信义高层;曲靖市科学论证、深入洽谈、周到服务。产业

带动、高层推动、上下联动,使项目仅用18天就完成了从洽谈

调推进,各层级调研、座谈、现场办公会频频进行,"项目快递

员"往来于政府与企业之间,全要素保障支持项目落地。力量

业园区的多点开花,这一思路发挥效应,推动着产业项目数

龙头企业引进来

曲靖市麒麟区信义玻璃项目建设现场一派繁忙景象。

础设施建设,争取早建成早投产。"信义玻璃总经理刘笑荣说。

本报蒙特利尔专电(记者 王靖中) 当地时间12月7日至19日、《生物多样 性公约》第十五次缔约方大会(COP15) 第二阶段会议在加拿大蒙特利尔举行, 会议沿用在昆明举行的第一阶段会议主 题和会标。按照国家执委办分工,云南延 伸第一阶段会议成果,组团前往蒙特利 尔参与会议组织并参会,举办了云南生 物多样性特色展及"中国角—云南日"主 题活动、自然与文化峰会、城市峰会、生 物多样性保护相关边会等活动,取得圆 满成功。

省长王予波代表、云南省代表团团 长、副省长王显刚出席COP15第二阶段 会议高级别会议开幕式、高级别会议特 别活动并致辞。他表示,近年来,云南省 委、省政府坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,深入学习贯彻 习近平生态文明思想和习近平总书记考 察云南重要讲话精神,促进了经济社会 高质量发展和生态环境高水平保护。未 来,云南将继续深入践行"绿水青山就是 金山银山"的理念,为全国乃至全球生物 多样性保护作出贡献。

2021年10月,COP15第一阶段会议 在昆明成功举办。此次第二阶段会议虽 在加拿大举行,但"云南"依然是各界关

建现代化产业体系的基本思路。

量、规模、投资、建设的"全速奔跑"。

元、年税收23.1亿元,带动就业约5000人。

是光伏玻璃龙头企业,市场份额高达38%。

到签约的过程,堪称招大引强的"曲靖速度"。

大大提升企业的核心竞争力。

快推进项目建设。

为国内唯一拥有完整硅光伏产业链闭环的城市。

注的热点。位于蒙特利尔国际会展中心 的"中国角"云南展区引人关注。当地时 间12月15日举办的云南主题日活动热 闹非凡。云南从"坚持绿水青山就是金山 银山""生物多样性资源保护和可持续利 用""生物遗传资源利用与国际合作""生 物多样性相关传统知识整理"等方面,系 统展示了近年来习近平生态文明思想在 云南的生动实践及云南在生物多样性保 护领域取得的成就。

应国家执委办要求,云南民族歌手 分别在大会开幕式中方招待会、自然与 文化峰会开幕式、高级别会议开幕式及 特别活动和招待晚宴等活动中演唱云 南民歌;云南少数民族代表在高级别会 议开幕式上讲述保护生物多样性的故 事;云南代表团工作人员在"中国角"进 行普洱茶茶艺表演等,受到与会嘉宾

会议期间,COP15主席、生态环境部 部长黄润秋,中国驻加拿大大使丛培武, 中国代表团团长、生态环境部副部长赵 英民,中国驻蒙特利尔总领事戴玉明, 《生物多样性公约》秘书处执行秘书穆雷 玛等参观了"中国角"云南展区。丛培武、 戴玉明还出席了云南主题日活动。王显 刚陪同参加活动。

且又

新

Ш

项

耳又

深入学习贯彻党的二十大精神

聚 在 土コ 民

日前,迪庆藏族自 治州德钦县羊拉乡甲 功村里农小组村民都 吉家中举行了一场别 开生面的"院子会"。藏 式小院里,几十把小板 凳,一张摆着水果、茶 点的桌子,村民们身着 民族服装围坐在一起, 认真听取二十大代表、 羊拉派出所所长顿珠 培楚宣讲。

"所长,先吃个石 榴吧。""快跟我们讲讲 在北京参加大会的情 形。"乡亲们你一言我 一语,热情招呼着顿珠 培楚。

"长久以来,迪庆 各民族团结一心,民族 文化大放异彩,民族团 结进步事业取得了历 史性成就。"顿珠培楚 意味深长地说,"我们 更应该像石榴籽一样 紧紧抱在一起,互相帮 助,彼此包容。"

"在北京参加大 会,我最真切的感受就 是中华民族的向心力、凝聚力不断增 强,各民族的心聚在了一起。在这样的 时代背景下,身处祖国边疆羊拉,我们 更应该树牢民族团结的观念,不忘党的 恩情,听党话,跟党走。"顿珠培楚继续 用藏语讲述,"今天,我看到现场有很多 年轻人,青年强则国强,我们羊拉乡的 年轻人应奋发图强、奋勇争先,响应祖 国的号召,积极投身到乡村振兴中,为 家乡的发展贡献青春力量。"

听着顿珠培楚的宣讲,村民们时而 点头,时而鼓掌,现场气氛融洽温暖。

"现在我们羊拉乡家家户户生活条 件越来越好,这离不开各级党组织的关 心支持。听党话、跟党走,老百姓的日子 会越过越好。"村民初姆满怀信心地说。

听完宣讲,村民们热情邀请顿珠培 楚一起跳锅庄舞。院子里,弦子声声,笑 语盈盈,酥油香弥散开来。

本报记者 张帆 通讯员 此里只玛



活跃在文山壮族苗族自治州丘北县各地的宣讲员深入基层,用群众喜闻乐见的形式和通俗易懂的语言宣讲党的二十 大精神,同基层干部群众分享感受、畅谈发展、共话未来,推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。图为丘北县新店乡干部 在宣讲党的二十大精神。 本报记者 李丽 通讯员 沈坤玉 摄

云岭百姓宣讲团在丽江开展巡回示范宣讲

本报讯(记者 李文诗) 12月13 日至14日,云岭百姓宣讲团在丽江市 开展党的二十大精神巡回示范宣讲。

云岭宣讲团祥云播火先锋宣讲 团先后来到古城区大研街道文林村、 七河镇七河村,玉龙纳西族自治县黄 山镇,采用"理论+红色故事+文艺"的 方式,与当地干部群众互动,从过去5 年工作和新时代10年伟大变革、如

何认识和把握新时代新征程的使命 任务、坚持党的全面领导等方面.对 党的二十大精神进行了深入浅出的

宣讲团结合群众生活变化,通过 纳西快板、舞蹈、合唱等群众喜闻乐见 的形式,宣讲党的二十大精神,激发广 大基层干部群众奋进新时代的干劲和 信心。

"这样面对面的宣讲,让我们对 党的二十大精神有了更加深入的理 解。宣讲很接地气,我们听得懂,也喜 欢听。"古城区大研街道五一社区居民 和相英表示,听了宣讲,更加明确了共 产党人的使命担当,坚定了永远跟党 走的信心和决心,将为建设更加美好 的家园、收获更加美好的生活而努力 奋斗。

集中、资源集聚、政策集成,抓好关键事、关键人、关键环节,加 产业链条舞起来

"对于风口行业而言,能够快速投产、快速抢占市场,

以快打慢,是企业最看重的。"曲靖德方纳米科技有限公司总经理王昭沛表示。 2018年10月,德方纳米首个年产2万吨磷酸铁锂项目启动,用时不到10个月就

建成投产。投产当日,二期年产3.3万吨磷酸铁锂项目开工,11个月后建成投产。三期 7.2万吨磷酸铁锂项目接踵而至,因为享受"先建后验"政策,仅用时180天就实现投 产。截至目前,德方纳米已在曲靖连投13个项目。 如果说,首次投资是因为德方纳米曲靖籍董事长孔令涌的"家乡情结",后续的投

资更体现了曲靖优良的营商环境——签约快、入驻快、开工快、投产快,以高效率投产 周期取得市场制高点和控制力。

德方纳米作为行业龙头所产生的虹吸效应,带动了一大批上下游企业。 曲靖经开区新能源电池产业园以及在沾益区等地规划布局的新能源电池材料及 配套项目应运而生,生产磷酸铁锂前驱体、补锂剂、碳纳米管导电液、正极材料等配套

企业快速成长,德方纳米的"小伙伴"逐渐多了起来。 宁德时代、远景能源、亿纬锂能等行业龙头齐聚曲靖,中科电气、宁德力威、飞墨 科技等一批产业链企业落地曲靖经开区产业园。

今年9月,亿纬锂能动力电池项目一期顺利开工建设。这标志着新能源电池"资 源一材料一电芯一应用一回收"的全产业链条趋于闭环,曲靖开始与动力电池"优等 生"福建宁德、江西宜春、江西新余、四川宜宾等城市同台竞技。

这条高效舞动的产业链背后,是以构建现代产业体系三年行动、服务企业"三项 制度"等为代表的一系列制度和服务的扎实保障;是"先建后验"管理模式、"全程代 办"零距离服务,跑出了项目审批、建设"加速度"。 下转第四版

云南省固体废物

阿根廷"点胜"法国 梅西终捧大力神杯

绿色普洱 见第七至八版







见第三版